
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 521
van MIRANDA VAN EETVELDE
datum: 21 april 2017

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Dienstencheques voor zelfstandige moeders  -  Gebruik

De Vlaamse Regering zet via het systeem van de dienstencheques in op een betere 
combinatie van het gezins- en werkleven. Dit staat ook zo vermeld in het Vlaams 
Regeerakkoord: “De regionalisering van dienstencheques biedt de mogelijkheid om een 
blijvende impuls te geven aan de werkzaamheidsgraad door de werkenden te 
ondersteunen in hun combinatie arbeid-privé. Daarnaast is het stelsel van de 
dienstencheques een belangrijk instrument in de strijd tegen het zwartwerk en de 
activering van laaggeschoolde en langdurig werkzoekenden.”

Het systeem staat ook open voor zelfstandige moeders of moeders die helper of 
meewerkende echtgenote in het maxi-statuut zijn. Zij hebben recht op 105 
dienstencheques voor huishoudhulp. De moeder moet aan een aantal vastgestelde 
voorwaarden voldoen vooraleer zij effectief een aanvraag kan indienen (het kind moet in 
het gezin verblijven, voldoen aan de voorwaarden van het ziekenfonds, …). De 
dienstencheques kunnen per e-mail, brief of fax aangevraagd worden.

Recentelijk verscheen er in de media (Het Laatste Nieuws van 18 april) dat 30% van de 
zelfstandige moeders deze dienstencheques niet gebruiken of aanvragen. 

1. Hoe beoordeelt de minister deze cijfers? Zijn deze correct? Is dit cijfer van 30 procent 
anders dan voorgaande jaren? Hoe wordt er getracht om zelfstandige moeders toch 
aan te moedigen dit te gebruiken?

2. Er wordt gepleit voor een verlenging van de termijn waarbij de cheques na één jaar 
ook aangevraagd kunnen worden in plaats van de eerste 15 weken. 

Hoe staat de minister hier tegenover?

3. Hoe staat de minister tegenover een automatisch toekenningssysteem van deze 
cheques? 



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 521 van 21 april 2017
van MIRANDA VAN EETVELDE

Voor een antwoord op uw vraag verwijs ik naar de actuele vraag van Mercedes Van Volcem 
en mijn antwoord hierop tijdens de plenaire vergadering op woensdag 3 mei 2017. 


